Ckobku Ilyaccona Ha KOMMYTaTUBHOI aJjredpe

Cpok caaum: 25 anpeas 2021

1. Ilycts M — ruazikoe n-MepHoe MHOTOOGpasue, {2'}i<i<y — JOKaJbHbIE KOODIAMHATH B HEKO-
topoit obnact U C M. Ckobra Ilyaccona jobeix aByx dbyHKuil f n g u3 aaredpbl Tiajkux
dbyuximit F(M) B J0KATBHBIX KOOPAUHATAX UMEET BUI:

ok = 3 o (ngz),  f = 50

ik=1
rne w(z) = {2%, 2F} — myacconos Tenzop.

a) ITop3ysich ompeeneHneM myacCOHOBON CTPYKTYPbI, BBIBEJNUTE YCJIOBUsSI HA TyaCCOHOB TEH-
30, KOTOPBIe HAJAratoTCs Ha HETO TUM OMPeIeIEHNEM.

6) TIycts MaTpuIia myaccoHOBa TEH30pa He BHIpOzKAeHa B obmactn U C M: det [|w™ (2)|| # 0.
O603HaYMM CUMBOJIAMA Wik (Z) MATPUIHBLIE 3JIEMEHTHI 0OPATHON MATPHUIILL:

Z wik(2)wk (z) = 51]
k=1

Hoxazxkure, uro guddepennnansuas 2-popma Q= > wipdz' A dzF apnsiercs 3aMKHYTOI
k)
U HEBBIPOK TeHHOM B obstact U (TO ecThb, 3a/aeT CUMILIEKTUIECKYIO CTPYKTYPY B ob1acTu

U).

2. [ycrb anrebpa raagkux dynakuuit F (M) va muorootpasun M cHabxkeHa 1myacCOHOBOR CTPYyK-
Tpypoii (cm. 3azady 1.). Ilo moboit 3agannoit dbyuknuu f € F(M) onpenesuM raMuabTOHOBO
BEKTOpHOE mosie X y U3 KacaTe bHOTO paccioeruda T'M cremyiommym geficTeueM Ha DyHKIIH:

Xyvg=1{f9}, VgeF(M).

a) JlokaxkuTe, 9T0 MHOKECTBO FAMUIBTOHOBBIX BEKTOPHBIX 101ei obpasyer anarebpy JIu oTHO-
CUTEJBHO OIepaIiy KOMMYTHPOBAHUS U CTAH/IAPTHBIX OIEePaIil CA0KEHUS U YMHOYKEHU S
HA JIEMEHTBI 9UCIOBOTO TTOJIS.

6) sl HEBBIPOXKIEHHON IyacCOHOBON CTPYKTPYpbl Haiimure smadenue 2-popmsr (X, X))
(cm. myHKT 6) 337a9m 1) HA MApe TPOU3BOJIBHBIX TAMUIBTOHOBBIX BEKTOPHBIX MOJIEH Xrm

X,.

3. Paccmorpum smreitnoe mpocrpanctso gl(N)* neoiictrennoe k anredpe Jlu gl(N). Oboznaumm
cnmBoamu ], 1 < 4,5 < N, koopmunarsl B gl(N)* oTHOCTENBHO 6a3UCa, TBOACTBEHHOTO K 6a3nucy
MaTPUYHBIX €IUHHAIIL EZ] B anrebpe gl(N). B anre6bpe F(gl(N)*) mommunoMuaabubeix GyHKIUH Ha
gl(N)* cxobka Ilyaccona-JIu BBOAMTCS ¢ MOMOIIBIO CTPYKTYPHBIX KOHCTAHT arebpsr JIu gl(N):

{1 12 ) pp, = t12671 — 71 672

i1 Vig 11 712 22 711

njin, B MaTPUIHBIX 0003HaUeHUAX

{1, Tr} pr, = P1oT1 — T Pro,



rae Piy — marpuna rpancnosunuu, a T = [|t]|| — N X N marpuua, cocTaBieHHAs U3 KOOPAHHAT.
JokazknTe, 910 0gHOpOAHDIE HoamaoMbI Pk (t) = Tr(T*) mpumasexar myacCOHOBOMY LEHTPY
ckobku [lyacccona-Jlu.

4. Beegem B anrebpe F(gl(N)*) ommuneiinyro onepamuio {, }sp mo dbopmyrne (0bosnauenus u3
3aa9n 3):

{11, o} s = Th Tor12 — ri2Th 1o,
U pacnpocrpanuM ee Ha Jjobble dyukiun no npaswiy Jleiibuuna {f,ghtsky = {f,9}sxh +

g{f, h}sk- Buech T12 = ||Ir]1 2] — N2 x N? gucjiopas marpuna Marpuia. [Ipn Kaknx yCI0oBUsX

Ha 712 BBeJeHHAs omepanud Oymer ckobkoit [lyaccoma?

5. [Tyacconosa crpykrypa {, }sk HaszbBaercs ckobkoit Ckiagauna. JJokaxkure, 9To

a) Jluneitubiii nosmmuoM pi(t) = Tr(T) ue jexur B 1myaccoHoBoM HeHTpe cKobku CkistHuHA,
3agaHHol Kaaccuwaeckoi r-marpuieit JIpuadensaa-lxumbo.

6)* HerepmunanT MaTpuisl KoopauHat det(1) sBsieTCst 37IeMEHTOM MyacCOHOBA MEHTPA CKOO-
ku CKIITHUHA.

VYkaszanwme. /[ pemennsa 3a1a9m U3 MyHKTA 6) TOJIE3HBI CIETYIOMUe (DOPMYJIBI, BHIPAKAIONTIE TETEPMU-
HAaHT MATPULBI B TEPMUHAX MOJIHOCTHIO AHTHCUMMETPHIECKOTO TeH30pa paHra N:

S 4140 IN o
E €ivig.in Lyt -t = det(T) €j14a..in
i1.iN
bigis...i b
D7 Caigigin €72 = (N = 1) 4y,
in..ipn

det(T) = N Z Eivig.in Lyl - t;]]‘\’] gl1I2-IN
{i}.{5}

6. Ha anrebpe moJimHOMUATBHBIX (DYHKITUH MOXKHO BBECTH JPYTYIO KBAJIPATUYUHYIO MyaCCOHOBY
CTPYKTYPY, CBI3aHHYIO ¢ Kjaaccuueckoit m-marpuneii (ckobka Cemenosa Taub-I1Tarckoro):

{T", T} srs = roaiT1To — ThTori2 + Tor12T — Thrai T,

e ro1 = Pior1aPro. Tloas3ysces kimaccuueckoit r-marputeit Ipunadensaa-/xxkumbo, momyanTe
saBHbIN Bua ckoOKu CemenonBa Tsamb-Illanckoro mmsa caydasgs N = 2 W JOKaXKHUTE, 9TO CAed U
JeTEPMWHAHT MATPHUIIBI KOOPIUHAT JIEXKAT B ITyaCCOHOBOM IIEHTPe ITOi ckoOKu. [Ipm permennn
381491 TI0JIB3YATECH CIEAYIONNUM 0O03HAYEHHEeM JIJIsi KOOPJAMHAT IpocTpancTsa gl(2)*:

a b
T = .
c d
7. llycrs Fj, — KBaHTOBaHUE KOMMYTATUBHOMN airebpbl F, axb — HOBOe YMHOYKEHWE B BEKTOPHOM
npocrpatcrse F ® C[[h]], peasusyioriee uzoMopdusM ¢ KBaHTOBO# ajrebpoit Fp:

axb=a-b+ hci(a,b) + h%cy(a,b) + ...

Paccmorpum aBromopdusm wy, - Fn, — Fp, TORKIECTBEHHBIN Ha HYJIEBOH KOMIIOHEHTE f(o) =
Fn/(hFpn):
wp =1id + hwt + ...



a) Jlokaxure, 9T0 TUHEHHOE 0TOOparkeHne W] ABAgeTCs T HEPeHIUPOBAHNEM KOMMY TATHB-
HO¥T arebper F, TO €CTh,

wi(a-b) =wi(a) - b+a-wi(b), Va,beF.

6) dokaxure, 4TO aHTUCUMMETpUIECKas 4acrhb ci(a, b) — c1(b, a) nuneiinoro no h caaraeMoro
B IIPOM3BEIEHUN G x b He m3MeHsieTcsI Ipn AeiicTBun aBToMopdusMa wy. Takum obpaszom,
anrebpa wp (Fp) TakKe ABIAETCS KBAHTOBAHMEM KOMMYTATHBHOW aarebpwr J ¢ TOi ke
IyaCCOHOBOHN CTPYKTYPOii.



